KJacc 9
4.3 OcHOBBI IPOrpaAMMHUPOBAHUSI. —

Huxasl -
oannoe uz 30

1. TIpoananm3upyiite paboTy nporpaMmel. (96)

program math;
var x, Yy:!: integer;
begin
x:=1;
yi=1;
while =x<5 do
begin
Visy*2;
wi=xtl
end;
end.

OTeeTrTEe HA BOOPOCHI.
1) CxonbKo paz MCOOJMHHTCHA Temo ODWema? __ . ___ . _______._

2) Kawxoe 3HauyeHMe OpHMeT X IOCJHe 3ABeDIIeHHA [IpO-
PAMMBIT e

3) Karoe zHavenmHe OpHMeT J IOCHe 3ABEPMEHHA OpO-

4) CKONBKO pas HCOOMHHTCH TeN0 IHKIA, eCJIH H3MEeHHTh
YCIOBHE HA X<=5T _ e

5) CronpKo pas HCOONHATCHA TeN0 [OHKIA, eCJH HIMeHHTh
VCAOBHE HA X>=57 e

6) Croasko pas HCOOMHHTCA TeNO MHMKJIA, eCAH H3IMEeHHTh
yveaoBme Ha x>07 e

7) Yrto mpouMaogéT, eciM H3 Teja IHKJa yOpaTe KOMaHZY
o I DRI

8) CronbKo paz HCOONMHHUTCHA TeN0 IIMKIA, eClH H3IMEeHHTh
KOMAHAY ®:=x+1 HA x:=x+2T7 ______________________.

9) CronbKO pas HCOOJNHHTCH Tel0 IHKIA, eC/IH H3IMEeHHTL
KOMaHAY x:=x+1 Ha x:=x-17 ________ L ___.__.



2. Omnpenenute 3HaYCHUE TIEPEMEHHBIX S H 1 TIOCIIC BHITTOJIHEHHS
¢parmenToB nporpamMmel: (100)

i<=5
a)
s:=0;
for i:=1to5dos:=s+i;
S n i<=n
0) 1 5
s:=1,
n:=5;
for i:=1tondos:=s*i;
S i<=3
B) 1
s:= 1
n:=2;
for ;= 1to3dos:=s+i/n;
n:=n+3;
r) i i<5
s:=0;
i:=0;
while i<5 do
begin
i:=i+1;
s:=s+i;
end;
1) i i<l
s:=0;
i:=3;
repeat
s:=s+5divi;
i:=i-1;

until i<1;




3. (20) 3anmmuTe Ha s3bIKe [lackaimb mporpaMMy, COOTBETCTBYIOIIYIO
bparmenty 6110K-cxembl. Mcmomns3yiite omeparop wWhile...do

x:=xdivy
yi=y-2
]

Yemy OynyT paBHBI 3HAYCHUS
nepeMeHHbIX X 1 Y 1mocie
BBITIOTHEHUS! TIPOTPAMMBI, €CITH
BHavaie X=15 u Y=5?

4. (26) 3anumuTe Ha s3bike [Tackanb mporpaMMy, COOTBETCTBYIOMIYIO
bparmenty 610k-cxembl. Micrionb3yiite oneparop repeat...until

na

Uemy OyayT paBHBI 3HAYCHUS
nepeMeHHbIX X 1 Y Tocie
BBITIOJTHEHHSI IPOTPAMMBI, €CITU
BHavase X=4 u Y=87?




5. (30) 3anumute Ha s3bike [lackanb mporpaMmmy, COOTBETCTBYIOIIYIO
dparmenty 610k-cxembl. Micnonb3yiite oneparopst While...do u
if...then...else.

Jlauefr
xi=x-2 x:=x+5
y:i=y+4 y:=y-3

[ ]

Uemy OyayT paBHBI 3HAYEHUS
nepeMeHHbIX X 1 Y 110CIie
BBITIOJTHEHHSI IPOTPAMMBI, €CITU
BHavasie X=3 u Y=16?

X=9 u Y=5?

6. (40) Ilpoananusupyiite pparmMentsl nporpamm. s Kaxaoro ciaydas
3anmuImuTe PparMeHT MPOrpaMMbl, 00ECTICYHBAIONINI TAaKOH XKe
pe3yJIbTaT, HO C C MCIIOJIb30BAaHUEM JIPYroro orneparopa IHKJIa.

while for
x:=1;
while x<=5 do
begin
writeln (x);
X:=x+1
end;
while for
for x:=-2 to 2
begin
y:=abs (x);
writeln (y);
end;




